

二七区委十一届二次全体(扩大)会议回顾



抓好四件大事 把握七个方面 合力建设现代化国际化复合型城区

1月19日,二七区委十一届二次全体(扩大)会议召开,陈红民受区委常委会委托作了2016年度工作报告。记者 景静

A 2016年 重点抓了四件大事

坚定理想信念 扎实开展“两学一做”学习教育

全区631个基层党组织相继召开专题民主生活会、组织生活会,针对批评情况和自身查摆出来的问题,提出整改措施,明确整改时限,建立整改清单,取得明显成效。遴选出6名基层优秀党员,在全区举办“榜样的力量”先进事迹报告会,营造了学习先进、争先创优的良好氛围。将“两学一做”学习教育与推动全区重点工作紧密结合起来,真抓实干学、真学真做,实现了学习教育与中心工作两手抓、两促进。

共谋发展蓝图 胜利召开区第十一次党代会

鲜明提出了打造“三个二七”、建设现代化国际化复合型城区的奋斗目标,选举产生了新一届区委班子,营造了“团结拼搏、务实重干、敢于担当、勇争一流”的浓厚氛围,展示了二七开拓进取、干事创业的良好形象,凝聚了推动发展的强大合力。

强化方向引领 积极谋划和完善二七发展战略

搭建了推动全区发展的“四梁八柱”,形成了契合区情实际的发展思路。确立了奋斗目标:把二七建设成为现代化国际化复合型城区,努力为郑州国家中心城市增光添彩。明确了方向路径:全面打造“品质二七、田园二七、温暖二七”。找准了工作方法:项目带动、项目化推进。建立了保障机制:“五明确”工作落实、智慧督察、能上能下、容错纠错、重点工作专责推进等一系列保障机制。营造了干事氛围:在急难险重工作中,持续形成了“团结拼搏、务实重干、担当奉献、勇争一流”的良好区风。围绕“四重点一稳定一保证”,分别制定三年行动计划,明确了项目进度和责任体系。

全力以赴攻坚 集中解决事关二七发展全局的重大问题

认真落实“全面从严治党主体责任深化年”活动,创新建立“七责七化”工作机制,推进全面从严治党不断向纵深发展。着力打好大气污染防治攻坚战,构建党政同责、一岗双责的治理责任体系,完善联防联控、区域防控机制。着力推进田园小镇建设,按照“一年出形象、三年成规模、五年大变样”的总体目标,试点项目已经取得卓有成效的进展。着力加快百年德化历史文化街区建设,加快推进百年德化总体规划、街区立面规划等工作,大力建设10个重大文化项目。

B 围绕改革发展稳定和党的建设 主要做了七个方面工作

增强“四个意识”,坚定同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致

坚持从区委常委会做起,不断强化“四个意识”,特别是核心意识、看齐意识,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,发挥好表率作用,凝聚全区上下团结奋进的强大力量。采取书记讲党课、集中学习、专家专题讲座、培训研讨等形式,开展“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动100余场,在全区掀起学习系列讲话、十八届六中全会精神和省市委会议精神热潮。围绕习近平总书记系列重要讲话,组织中心组学习10次,通过专家辅导、集体学习、座谈讨论等形式,推动党员干部深入学、系统学、持续学。

坚持项目带动,以勇争一流的要求建设“品质二七”

区委常委会始终以勇争一流、增光添彩的标准来谋划和推进各项工作。荣获了全国残疾人工作先进单位、全国计划生育优质服务先进单位等荣誉称号;成为全省唯一的市辖区,进入全国综合实力、最具投资潜力、创新创业三个“百强区”。持续深化以“放、管、服”为核心的“五单一网”制度改革,103项审批事项全部入驻行政服务中心。全年新签约重大项目49个,签约金额828亿元;华侨城欢乐海岸、蓝城等一批有品质的重大项目有序运作推进。

突出大生态格局,以“三生一体”的目标建设“田园二七”

打造“城乡发展均衡一体、群众生活便利有序、文化生态浓郁彰显、现代城市风貌与自然风光交相辉映”的美丽生态之城。一年来,在全市新型城镇化月观摩考评中,二七区8次考核6次位居市内六区第一;大气污染防治目标完成和同比削减率均全市第一;“三级三类”便民服务中心考核全市第一;城市精细化管理考核市内五区第一;数字化城市管理监督考评全市第一,为田园二七生态建设奠定了坚实的基础。

注重民生优先,以人民对美好生活的向往建设“温暖二七”

始终把涉及群众利益的事情放在心上、抓在手中。全年分配公租房1799套,解决近2000个困难家庭住房问题;稳步推进26所中小学幼儿园建设。二七区被推荐为河南省唯一一家创建全国首批中小学责任督学挂牌督导工作示范区,荣获郑州市中小学幼儿园建设工作优秀单位。大力发展社会慈善事业,开展“让爱传递”慈善捐赠活动,募集善款2600万元。创新推行社区“社工+义工”服务模式,完善慈善救助站、慈善超市等覆盖城乡的慈善网络。

强化宣传引导,大力弘扬向善向上文明新风

二七区区委常委会认为建设现代化国际化复合型城区,必须加强思想文化舆论引领,坚定文化自信,增强文化自觉,弘扬文明之风,更好地满足群众精神文化需求。一年来,以“温暖二七”建设为核心,通过一系列活动载体,逐步叫响“温暖之城”、“全国道德高地”城区品牌。在第一届全国文明家庭评选中,二七区有2个家庭入选。谷殿明等3位居民荣登“中国好人榜”,靳新林等3位居民荣登“河南好人榜”。

加强民主法治建设,持续巩固团结奋进的良好局面

始终坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,巩固发展民主团结、生动活泼、安定和谐的政治局面。认真落实加强党委对人、大工作领导的意见和制度,扎实推进区乡人大换届选举,大力支持人大及其常委会依法履行职能,保障人大代表依法行使职权,有效促进“一府两院”依法行政、公正司法。大力支持政协工作,推进政治协商、民主监督、参政议政制度建设。

认真落实“两个责任”,坚定不移推进全面从严治党

严格执行“三会一课”、民主生活会、组织生活会等12项基础性制度,切实做到以制度管人管事。创新试行干部能上能下考核评价办法,树立“能者上、庸者下、劣者汰”的选人用人导向。率先建立容错机制,让能干事的干部有舞台,为敢担当的干部担当,营造激励干事、保护担当的良好环境。建立“大督察”机制,成立了“大督察”办公室,探索建设二七智慧督察系统,大力整治不作为、乱作为现象,得到了市委、市政府的充分肯定。以“七责七化”为抓手,加强党风廉政建设。